

# MUNDO BANCARIO

Partido Comunista de España

portavoz de la organización en banca

MADRID



## Sumario

- VITORIA: la misma respuesta de siempre. (1)
- Editorial. (2)
- Nuestras últimas luchas. (3)
- Conferencia de Prensa (5)
- Comunicado Conjunto y entrevista con la CGT (7)
- Conferencia de Sofía (8)

## VITORIA: la misma respuesta de siempre

Ahora ha sido Vitoria. Tres obreros muertos, más de un centenar de heridos, varios de ellos en estado muy grave y múltiples detenciones es hasta el momento el balance de la respuesta dada por el Gobierno "aperturista" de Arias, Fraga y Juan Carlos a las reivindicaciones de los trabajadores alaveses.

El conflicto, iniciado a primeros de Enero, tiene su origen en la actitud negativa de los patrones ante las peticiones de más de 5.000 obreros de diversas empresas. Es entonces cuando se inician las primeras huelgas a las que progresivamente se van sumando otros sectores de la ciudad, hasta el día 3 en que se había generalizado la huelga totalmente.

Desde primeras horas de la mañana, todas las empresas de Vitoria, salvo dos, habían cesado el trabajo. A las 10 de la mañana una manifestación de más de 15.000 obreros recorre pacíficamente las calles de la ciudad; al cabo de una hora los manifestantes son disueltos brutalmente por la policía.

Hacia el mediodía tiene lugar otra manifestación protagonizada por madres de familia, que exhiben vacío el saco de la compra en protesta por el aumento del coste de vida. También aquí intervienen la Policía Armada que golpea salvajemente. En esos momentos toda la población, incluso establecimientos públicos, comercios y bares cierran sus puertas y participan conjuntamente en actos de solidaridad con los huelguistas.

A las 5 de la tarde 5.000 trabajadores se reunen como todos los días en la Iglesia de San Francisco. La policía rodea el edificio e introduce por las ventanas decenas de bombas lacrimógenas. El pánico cunde en el interior y cuando los reunidos intentan salir son criminalmente ametrallados por la Policía Armada.

Estos son los hechos. Hechos que demuestran que tras la muerte de Franco nada ha cambiado. Ni la represión ni las falsas promesas.

Años atrás fueron Vigo, el Ferrol, Granada y un largo etc. escenarios de situaciones parecidas. Históricamente, la represión ha sido la única respuesta dada por la Dictadura ante las movilizaciones populares.

Y ahora, en estos momentos en que la presión de toda la sociedad española se hace incontenible, en los momentos en que las más diversas capas y sectores de la sociedad gritan con energía libertad y democracia, el Régimen, cada día más escindido y acorralado en el "Bunker" persiste en ser la última dictadura fascista de Europa, persiste en sus falsas declaraciones de "apertura" y "democracia", persisten sus emissarios en falsear la realidad en el extranjero, persiste en culpar a la clase trabajadora de la desesperante crisis económica y también persiste en la "violencia del poder" en el "terrorismo oficial" como única dialectica para mantenerse a flote.

¿Qué reforma política van a hacer los personajes e instituciones que durante 40 años se han negado a todo tipo de transformaciones dentro de "su orden", los que siguen impidiendo la libre expresión y manifestación de los ciudadanos, los que mostraron su verdadera esencia asesina en poco más de una semana en Elda, Vitoria y Tarragona? (día 8: nuevo asesinato en Bassuri)

¿Qué reforma económica van a hacer 5 ministros que por si solos detentan más de 5.000 millones de renta, y cuál los que en el extranjero tienen depositados 600.000 millones de ptas., auténtico cáncer de la economía española?

La única transformación, el único cambio pasa necesariamente por la ruptura con el actual sistema político. Ruptura protagonizada no por unos cuantos "infiltrados subversivos", sino por la gran mayoría de la sociedad española, que ya ha dejado de ser mayoría silenciosa para convertirse en clamor popular contra un régimen caduco, un régimen que demuestra día a día su verdadera esencia: ser un régimen anticlerical y antipopular por encima de todo. Por encima de las declaraciones demagógico-aperturistas del Gobierno está la misma realidad, la misma represión de siempre.

¿Cómo se va a creer el pueblo español el intento "democratizador" de lo que siempre fué y es dictadura? ¿Cómo va a darle su apoyo a un proyecto de democracia, cuando esa misma democracia se les niega a los trabajadores y al pueblo en general, cuando es el pueblo el que se ve privado diariamente del ejercicio de las mínimas libertades de reunión y expresión? La democracia que nos quieren dar es la de siempre. La democracia para que la disfruten unos pocos y puedan engañar a unos pocos ingenuos.

## EDITORIAL

**D**espués de una temporada de silencio obligado volvemos a estar con los trabajadores de banca a través del Mundo Bancario, órgano de expresión del Partido Comunista de España en Banca. Este silencio fue obligado, porque el PC, como todos los partidos obreros y de oposición, vive en la clandestinidad y existen problemas prácticos que a veces se convierten en infranqueables dadas nuestras condiciones especialmente difíciles. Los comunistas somos perseguidos por los patronos, la policía y el Gobierno no porque nos llamemos así, sino porque luchamos decididamente al lado de los trabajadores, porque estamos firmemente convencidos de que la clase obrera puede emanciparse y construir una sociedad más justa para todos, una sociedad socialista donde los trabajadores puedan empezar a ser dueños de su destino. Y como nos proponemos esta meta sin olvidarnos de los pasos que hay que dar aquí y ahora, de que es esencial acabar con la dictadura, luchamos por la libertad del pueblo español. Estamos a la cabeza de la lucha por la democracia. La historia y las cárceles, los despedidos y los asesinados de nuestra clase y nuestro partido dan fe de esto mejor que todas las palabras que podamos decir. Por estas razones somos perseguidos y estamos en la ilegalidad. Por eso son pocos los trabajadores de Banca que conocen el Mundo Bancario. Esperamos que con la ayuda de todos puedan los trabajadores leerlo regularmente.

El PC de Banca es joven, tan joven como nuestro Movimiento Obrero, tan joven como la lucha de los bancarios. Nuestro partido está compuesto por camaradas que trabajan en el sector. Trabajan y luchan como los mejores en el Movimiento Obrero. Aquí no hay ningún ex-

Ante los sucesos de Vitoria, la respuesta ha empezado ya: la impresionante manifestación de 70.000 personas en el funeral del día 5, es una muestra de cólera y civismo a toda la opinión pública nacional e internacional. Asimismo, miles de trabajadores de diversas provincias han manifestado de diversas formas su oposición a estos crímenes. La huelga es prácticamente general en el País Vasco y en Barcelona y Madrid han sido diversos los paros y manifestaciones. En varios bancos de Madrid y Barcelona han protagonizado paros y silencios.

Ese es el camino a seguir. Únicamente las progresivas movilizaciones de masas con carácter energético y pacífico pueden aislar e ir eliminando esas actuaciones represivas y liquidar definitivamente, mediante la Huelga Nacional, el principal terrorista de nuestro país: el continuismo del régimen Juancarlista.

El día 7 murió uno de los heridos de Vitoria. Al día siguiente un joven obrero en Basauri. En pocos días la clase obrera tiene 7 nuevos mártires.

tranjero ni nadie nos paga por poner en práctica nuestras convicciones, nuestro compromiso de clase. La vida de un comunista está al servicio de la clase obrera y sus objetivos revolucionarios. Y están ahí, no son gente extraña, todos los días los ves, trabajan, hablan y luchan contigo.

El Partido apreció cuando los trabajadores se pusieron en lucha, es una emanación directa de la lucha de la clase obrera, es un acto necesario, expresión de nuestra clase. Y a su vez la clase obrera, el Movimiento Obrero y la lucha de los trabajadores de banca se ven favorecidos por la acción de nuestros camaradas. Nos sentimos orgullosos de tener entre nosotros a los mejores luchadores, a los mejores líderes sindicales. La existencia del Partido fortalece enormemente el Mto. Obrero y le da unas perspectivas revolucionarias. El PC sería un absurdo sin la clase obrera y si esta clase no necesitase una política revolucionaria en su marcha difícil y dolorosa hacia las libertades y el socialismo.

Y es por esto por lo que el PC necesita el apoyo de cada trabajador. Apoyo económico y político. El apoyo económico es importante porque el PCE no recibe dinero de nadie y necesita financiarse con las aportaciones de camaradas y simpatizantes. Pero para nosotros el aspecto económico es secundario ante el verdadero objetivo: que cada día mayor número de trabajadores conozcan y discutan nuestra línea política.

• Lo que decimos en el Mundo Bancario no son verdades eternas. Serán verdades cuando los trabajadores las discutan y las hagan suyas - en la práctica. Los comunistas somos los más interesados en el desarrollo cultural y político del pueblo español. Cuando los trabajadores discutan, se formen y maduren políticamente habremos acabado con los prejuicios amasados por la dictadura durante 40 años, y le estaremos dando a la clase obrera las armas que necesita para defenderse de la dictadura y del capitalismo. Para defenderse y atacarlos decididamente mediante una política

coherente, realista y revolucionaria. - Nuestro máximo objetivo es que la clase obrera se convierta cada vez más en protagonista, que asuma masivamente los planteamientos políticos revolucionarios que la acerquen a su liberación. El Mundo Bancario es un medio entre otros para lograr este objetivo.

## NUESTRAS ULTIMAS LUCHAS

**L**as luchas desarrolladas por los trabajadores bancarios en el periodo precedente marcan un hito en la historia de nuestro Movimiento Obrero, en el continuo batallar por unas mejores condiciones de vida, por unos derechos mínimos, por ocupar en la sociedad el lugar que nos corresponde como generadores de toda riqueza. Esta batalla la desarrollamos contra el empresariado más intrascendente, contra los monopolios industriales, el capital financiero, los Bancos, que se apropiaron de la mayor parte de la riqueza que crea la sociedad.

No podemos analizar nuestro proceso sin pararnos a contemplar antes el contexto general en que se desarrolla.

La profunda crisis económica en la que está inmerso el sistema capitalista mundial se ve agudizado en nuestro país por unas formas arcaicas y antidemocráticas en el terreno político que la imponen. Entre otras cosas participar de los beneficios de la integración en la Comunidad Económica Europea, por una dependencia muy directa del capital multinacional y por unas estructuras agrarias e industriales no acordes con el momento que vivimos, de las que solo se benefician una minoría. La única respuesta que el Régimen encuentra para solucionar la crisis es congelar los salarios, empeorar permanentemente las condiciones de vida de las clases populares con un proceso inflacionista que nadie sabe dónde pueda acabar. El Decreto de congelación salarial tiene como real objetivo mantener y aumentar los fabulosos beneficios de los grandes bancos y las empresas monopolistas por ellos controladas (a título de ejemplo conviene consultar los beneficios del pasado año en nuestros bancos):

En el terreno político, la muerte de Franco, significa la desaparición de la figura mitica que cohesionaba las diferentes cáravillas beneficiarias del poder. Significa la desaparición de la columna vertebral de este régimen opresivo y acelera a límites insospechados el proceso de descomposición del mismo.

La muerte del dictador, del hombre que durante casi 40 años ha impedido las más mínimas libertades democráticas, ha significado un espolón en toda la sociedad española y fundamentalmente en la clase obrera, princi-

pal perjudicada de esta etapa histórica.

La agresión de que es objeto la clase obrera con la congelación salarial, junto con la comprensión de la debilidad del Régimen, hacen que las luchas por unos mejores salarios, por un Sindicato Obrero, por la readmisión de los despedidos, por la libertad de los detenidos, etc. alcancen una extensión y dureza desconocida hasta estos momentos. Los trabajadores hemos comenzado a imponer nuestros derechos. Hemos alcanzado unos niveles huelguísticos de 300.000 en Madrid, cientos de miles en Cataluña, Valencia, Zaragoza, Galicia, Asturias, Sevilla, Vitoria, etc.

Hemos comenzado a tomar los Sindicatos, esos sindicatos que hemos construido con nuestras cuotas, que son nuestros y que no son usurpados por una casta burocrática aliada de los patronos. Hemos sacado nuestras luchas a la calle. Hemos ido en manifestación a reclamar solidaridad a otras fábricas, a los barrios donde vivimos. Hemos exigido un Sindicato auténtico y la dimisión del empresario-ministro Villar Mir.

Con nuestras luchas hemos fortalecido la unidad política de toda la oposición española, unidad imprescindible de cara a una ruptura democrática con el actual régimen continuista que sigue negando todos los derechos e impide el normal desarrollo de la sociedad española en todos los terrenos.

La batalla contra la principal contradicción del actual Gobierno Arias, la batalla por la Amnistía ha alcanzado grados de clamor nacional. Centenares de miles de personas han gritado por toda la geografía española la palabra Amnistía. La Prensa, en buena medida, ha pasado a ser tribuno de los derechos que el conjunto de la sociedad reclama. Los partidos políticos han ido saliendo a la luz pública contribuyendo a alcanzar e imponer una legalidad que cada día está más cercana. En conjunto, la lucha por una sociedad auténticamente democrática es el marco general en el que se desarrollan todos los combates

de la clase obrera de los campesinos, funcionarios, enseñantes, médicos, camioneros, pequeños comerciantes, etc.

● Los trabajadores de Banca hemos contribuido de una manera importante a esta batalla general.

El convenio que nos fue firmado el año pasado era un completo engaño. Conscientes de esto y ante la seguricidad de la inhibición del Sindicato Vertical cara a una revisión del mismo, iniciamos un proceso asambleario para elegir unos compañeros auténticamente representativos para negociar con los empresarios una plataforma avalada por más de 30.000 firmas de todo el Estado. Las asambleas, junto con unos criterios de unidad de todas las corrientes sindicales del sector, se concretó en la elección de la Comisión Gestora Nacional, Único órgano representativo de los trabajadores. Los empresarios, encerrados en una postura reaccionaria y provocadora, con el apoyo total del Sindicato y del Gobierno, se han negado a toda posibilidad negociadora.

Los bancarios hemos desarrollado nuevas formas de lucha más incisivas y duras. Hemos alcanzado paros totales varios días, hemos realizado manifestaciones masivas y asambleas permanentes en el Sindicato y las Iglesias. Hemos conseguido resistir durante días los desalojos y la represión policial. Igualmente la extensión de la lucha en algunos bancos a los Técnicos y Jefes ha supuesto un fenómeno tremadamente positivo.

Sin embargo no hemos alcanzado el nivel necesario de lucha para hacer saltar los topes salariales, como han conseguido en la Construcción (40%). Artes Gráficas y muchas fábricas del Metal madrileñas.

Ha habido serios defectos de organización y dirección en estas luchas. La Comisión Gestora de Madrid, con un funcionamiento deficiente no ha sabido estar a la altura de las circunstancias, informando a los trabajadores, reconociendo sus iniciativas y planteamientos.

La Gestora Nacional no se ha hecho presente en muchos momentos en las Asambleas de Trabajadores, ni ha hecho uso de su movilidad para recoger fielmente la opinión de estos e informarles al día de las gestiones realizadas.

La reunión de delegados de Bancos de Madrid tampoco ha cumplido con su cometido específico de coordinación.

De todas formas consideramos que el auténtico lugar de coordinación y dirección de la lucha ha sido la Asamblea de Trabajadores del Sector, que se reunía por las tercetas en el Sindicato y las Iglesias. La discusión conjunta de los trabajadores en la Asamblea marcando los pasos a seguir en cada momento es un paso adelante importantísimo que hemos dado en nuestras luchas. Este movimiento asambleario no puede desaparecer. Ante cada problema es preciso reunir a los trabajadores en asambleas, legal o ilegalmente.

Otro aspecto positivo es la clara toma de conciencia por parte de los trabajadores de la necesidad de un auténtico Sindicato Obrero, Unitario y Democrático. Todos hemos visto la ac-

tuación del Sindicato Vertical. Ha sido un apéndice más de los empresarios y del Gobierno. Nos ha negado sus locales y ha llamado a la policía para desalojarnos. Ha hecho caso omiso de nuestras reivindicaciones y en un claro intento de dividirnos ha apoyado la reivindicación de una paga por el Rey, que en ningún momento ha defendido con entereza.

Consideramos que el fortalecimiento del Movimiento Obrero, la consolidación y extensión de Comisiones Obreras junto con un proceso unitario con el resto de las corrientes y organizaciones sindicales del sector en el camino de una unidad total y un Sindicato Unitario, es una exigencia inexcusable que se desprende de nuestra lucha, y que olvidar este aspecto en los momentos que vive el país sería un error político impardonable para el futuro del conjunto de la clase obrera bancaria.

Por otra parte, la incomprendión de parte de la vanguardia del momento político por el que atravesamos, la falta de información del proceso general de las luchas en Madrid, han sido factores decisivos en una falta de coherencia y de alternativas concretas en momentos importantes, fundamentalmente en el momento de la retirada de la lucha. Una retirada global y ordenada nos hubiera permitido acabar la lucha sin represión, y con las fuerzas intactas para un nuevo intento de negociación en un plazo más breve.

Pero seguimos padeciendo la represión. La batalla por la readmisión de todos los despedidos del sector por motivos socio-laborales debe continuar (Calcerrada, de Diego, Vela, Lamuela, Paniagua)

● El despido de José Manuel Lamuela, técnico del Induban, a pesar de haber sido declarado improcedente por Magistratura, viene a señalar por primera vez en banca la amenaza de aplicación del ya famoso artículo 103.

En cuanto al despido del Banco de Santander, Jesús Paniagua, el caso presenta aspectos absolutamente originales. Todos conocéis a través de las circulares de la Comisión Gestora, asambleas, etc. la trayectoria de este compañero. Desde una labor en el Banco Popular que se convirtió en el banco más combativo en la época del sector, gracias a él, a Pedro de Diego, a Jesús Vela y a muchos otros luchadores, hasta su ingreso en el Banco de Santander que este año ha alcanzado cotas de combatividad insospechadas, a las que la experiencia del compañero ha contribuido con una inestimable aportación.

¿Por qué se han producido estos despidos irreversibles? Sin duda ha tenido buena parte de culpa la salida desordenada de la lucha, el no haber sabido organizar la negociación de las sanciones en el momento adecuado. La lucha contra la represión también se ha visto afectada por esa salida en falso. La huelga acabó más por agotamiento que por acuerdo de los trabajadores, y esto determinó la escasa respuesta a los llamamientos de la Asamblea de Encuentros Sindicales al paro.

Fue la excepción en este proceso la manifestación convocada por la Comisión Gestora, a la que asistió un gran número de trabajadores y en la que se observó una combatividad en la calle, nueva en acciones de este tipo realizadas en banca.

El pasado día 4 fue el juicio ante Magistratura que se vió auténticamente tomada por representantes sindicales de banca. Asistió al mismo el Secretario de la C.G.T. francesa de banca y en representación de CC.UU., Francisco García Salve.

La empresa, demostrando su coincidencia con el bunker político más cerrado, presentó como abogado a Carlos Rodríguez Devesa, ponente militar en el simulacro de juicio del que resultó el asesinato de cinco jóvenes antifascistas en Octubre pasado. También intentó la compra del puesto de trabajo ofreciendo "cualquier arreglo exceptuando la readmisión".

El compañero y su representante legal Julia Marchena, mantuvieron en todo momento que lo que allí se juzgaba era una cuestión de principio: la reivindicación del puesto de trabajo y el derecho a la huelga.

A la hora de cerrar estas líneas no conocemos la sentencia. Sin embargo una consecuencia evidente de este asunto es la existencia de listas negras cada vez más amplias y eficaces en el sector.

Queremos dejar claro que nuestra lucha contra la represión hay que encuadrarla en el contexto represivo de todo el país y unirnos decididamente a la petición de amnistía y libertad que reclama el pueblo español.

● Y hoy es más necesaria que nunca esa libertad y esa amnistía. Porque la Dictadura sigue

resolviendo las huelgas con despidos, las manifestaciones con asesinatos, la crisis económica con la congelación. Las mismas leyes que despiden a J.M. La muela y Jesús Paniagua son las que provocan la muerte del joven obrero en Elda (previamente torturado) y los asesinatos de Vitoria. Los que responden a las peticiones de un Sindicato Obrero con un antidemocrático y burocrático Congreso Sindical, que es un invento de Martín Villa para revitalizar y prestigiar un Sindicato que se ha despreciado a sí mismo y es rechazado por los propios trabajadores.

Son los mismos que argumentando razones democráticas excluyen alejadamente a los comunistas, que es tanto como excluir a la clase obrera, del manejo "democrático" que se traen entre manos. Es curioso que se conviertan en jueces de la democracia los que se la han quitado a nuestro pueblo durante tantos años. Nuestro carácter democrático no es coyuntural o táctico, sino que entra dentro de toda nuestra concepción de marcha al socialismo, profundizando esa democracia, manteniendo el pluripartidismo y buscando el consenso de la mayoría de la sociedad. Y ofrecemos ahora una alternativa democrática al pueblo español: le llamamos a luchar por la libertad, por la ruptura democrática que permita la instauración de un Gobierno Provisional de amplia coalición que abra un periodo constituyente en el que el pueblo decida su propio destino.

Llamamos a todos los trabajadores de banca a no permitir más agresiones, más asesinatos sin dar una respuesta inmediata, unida y constante, sin tregua.

La Huelga Nacional es el camino para conseguir la Amnistía sindical y política, el Sindicato Obrero democrático y unitario que necesitamos los trabajadores, las libertades democráticas y el derrocamiento de la dictadura asesina.

## Conferencia de Prensa

D

espués del juicio del compañero Paniagua, se realizó una Conferencia de Prensa a la que asistió junto con el abogado defensor, el Secretario General de la C.G.T. francesa de Banca, M. Pompey, miembros de las Comisiones Obreras y de la Gestora de Madrid de Banca, Marcellino Camacho y Francisco García Salve. Una representación del Mundo Bancario asistió a esta rueda. Vamos a intentar sintetizar lo más destacable.

● Jesús Paniagua analizó el pasado conflicto de Banca y sus secuelas represivas. Destacó el carácter generalizado de las sanciones, los despidos y suspensiones de empleo y sueldo, que pueden contarse por miles en todo España, los desalojos de la policía que afectaron a 5

bancos, etc. y la táctica empresarial de negociar la readmisión y anulación de las sanciones en base a la normalidad laboral, mientras quedaba en pie y sin solución la plataforma reivindicativa. Esta negociación de sanciones no se dió en los bancos Bankinter de Barcelona e Induban y Santander de Madrid.

Estas medidas represivas son la respuesta de los banqueros a unas movilizaciones jamás alcanzadas en el sector, en apoyo de una plataforma reivindicativa que contenía aspectos económicos y sociopolíticos elaborada mediante encuestas a nivel nacional y apoyada con las firmas de más de 30.000 trabajadores.

jadores. La represión fue la única respuesta a la Comisión Gestora Nacional. Se representó unitariamente a todos los trabajadores en lucha, y la represión masiva fue utilizada por la patronal de banca exactamente igual que la utiliza la patronal del metal o de la construcción, para enfrentarse a unos trabajadores que habían asumido plenamente las formas de lucha y las aspiraciones del resto de la clase obrera española. Asambleas en el centro de trabajo, desalojos (que equivalen a cerrar el banco), y continuación de las asambleas en iglesias, es el proceso ya clásico en la lucha de la clase obrera en general y seguido casi linealmente por los trabajadores de banca. Asambleas decisorias en todos los bancos en lucha o en la Iglesia de los Sacramentinos los bancos desalojados.

Es destacable el sentimiento generalizado de los trabajadores de la necesidad de un Sindicato Obrero, unitario, democrático e independiente, así como la unión sin reservas de los trabajadores de banca al proceso de Huelga General que vivió Madrid por aquellas fechas.

Finalmente, los elementos subjetivos que a juicio del compañero han influido decisivamente en el carácter y amplitud de nuestras últimas luchas han sido la victoria total de las candidaturas democráticas en las elecciones sindicales del 75 y la constitución de CC.OO. en el sector en Julio del mismo año. Comisiones que jugaron un papel predominante y que se han afianzado aún más en la inmensa mayoría de los bancos.

Volviendo al juicio del compañero, el abogado defensor calificó la postura de la empresa de hipócrita y cínica. Se le acusaba de tomar parte en los paros junto con 300 trabajadores más y era el único al que se mantenía la sanción. La única explicación es que habían funcionado las listas negras y se mantenía su despido porque había sido ya despedido en 1972 del Banco Popular por motivos sindicales. La única base para el despido eran sus antecedentes.

Hizo también un análisis del nuevo decreto de huelga (Mayo-75) que puede considerarse claramente como regresivo respecto a la legislación anterior. Antes, la mera participación en un paro no era motivo de despido. Ahora si lo es y además el despido puede caer sobre cualquier trabajador, a gusto de la empresa.

Intervino también Marcelino Camacho. Dijo que el país vive dentro de una grave crisis no solo económica, sino fundamentalmente política, una crisis general que los trabajadores no hemos provocado y que se quiere cargar a nuestras espaldas. Los salarios pierden su poder adquisitivo progresivamente. Los salarios no están congelados sino que pierden día a día su valor. Los trabajadores que quieren defender su nivel de vida se ven enfrentados obligadamente con la política económica del Gobierno y con un Régimen que no ha variado -nada, que sigue prohibiendo el derecho de huelga y las libertades en general, sigue aplicando las leyes de siempre y condenando por los

mismos motivos. No somos los trabajadores los que queremos prolongar los conflictos. Lo que pasa es que los trabajadores nos estrellamos sistemáticamente con una postura cerrada y nunca se nos dan soluciones. Esta cerrazón y este negarse al diálogo es lo que prolonga los conflictos y los envenena. La culpa no es de los trabajadores, sino de quienes no quieren admitir una realidad evidente y se escudan en sus tradicionales privilegios, los que no quieren entender que hace falta libertad sindical y cauces democráticos, los que ignoran a los verdaderos representantes de los trabajadores, los que niegan a los trabajadores su derecho de participar en la política general del país, los que no tienen otra respuesta para los problemas que la represión, la militarización, los despidos y la policía.

La solución de la crisis, que es política y económica no puede hacerse a espaldas de los trabajadores, sin que éstos controlen sus resultados. Tienen que darse cuenta que a los trabajadores se nos -puede tratar eternamente como a menores de edad que son incapaces de dar sus soluciones. Por otra parte hay una contradicción total entre las pretendidas reformas del Gobierno, que no se ven por ninguna parte, y la realidad de sanciones muertas, falta de libertades, etc.

García Salve hizo resaltar que en España funcionan las listas negras, que el compañero si es despedido lo es a perpetuidad, que no podrá trabajar en ningún banco del territorio nacional. Esto, naturalmente, está enmarcado dentro de la petición general de amnistía, que se concreta en miles de hombres que están marcados por la dictadura. Hombres que han sido despedidos y no encuentran trabajo en su rama, que se les niega ejercer su oficio y se ven obligados a vivir miserabilmente.

También profundizó en el tema de la entrada de CC.OO. en la banca. Los trabajadores de banca ya no son un sector privilegiado. Son obreros en el sentido más amplio de la palabra, y como tales, se encuentran tan represaliados y tan explotados como sus compañeros de la construcción o del metal. Son los proletarios de cuello blanco, que por llevar cortata y tener aire acondicionado no dejan de ser proletarios. Por tanto, es lógico y necesario que en nuestro sector cuajen las alternativas del Movimiento obrero que hoy son predominantes en todos los sectores de la producción. CC.OO. es un movimiento de todos los trabajadores. No son Comisiones "obreras", sino que dentro de CC.OO. caben los obreros clásicos, los bancarios, médicos, profesores, profesionales, etc.

El compañero de la C.G.T. de banca intervino justificando su presencia en el juicio, y dijo que la CGT era una or-



Julia Marchana, Jesús Paniagua, M. Pompey, Capa-  
cho y García Salve.

ganización de clase y por lo tanto está al lado de todos los que luchan por el progreso y la democracia. Su presencia era una forma de demostrar su solidaridad con la lucha de los trabajadores de banca. Solidaridad necesaria por cuanto que los banqueros se entienden

En la Conferencia de Prensa se tocaron otros temas que no podemos recoger por falta de espacio. Algunos muy importantes, como el Congreso Sindical de la CNS y la respuesta de CC.OO., que comentaremos proximamente, la postura de oposición de los sindicatos europeos ante la entrada de una España no democrática en el Mercado Común, etc.

## Comunicado Conjunto CC.00. ~ C.G.T.

Invitado por la Comisión Obrera Provincial de Banca de Madrid, el Secretario de la Federación de Banca de la CGT asistió al juicio de Paniagua el día 4. Con motivo de esta visita se elaboró un comunicado conjunto entre CC.OO.-CGT.

La CGT sitúa la lucha de los trabajadores españoles por la democracia y las libertades, a la cabeza de la cual están las CC.OO., y aprecia el grado de madurez del Movimiento Obrero Español demostrado en las recientes movilizaciones de Diciembre-Enero, y en concreto las luchas del sector de Banca. Las CC.OO. agradecen el apoyo y solidaridad de la CGT a nuestra lucha y su presencia en juicio.

## Entrevista con la CGT

Aprovechando su visita a Madrid, Mundo Bancario hizo una entrevista al Secretario de la CGT. Nos informó de la acción e incidencia de los distintos sindicatos de Banca en Francia. La CGT (Confederación General del Trabajo) está implantada en las grandes empresas y grandes centros urbanos, sobre todo en París donde comparte su incidencia con la CFDT (Confederación Francesa Democrática del Trabajo).

Nos did a conocer los aspectos básicos de su organización. Dijo que la CGT no era una organización comunista pero tampoco anticommunista. El principio de la CGT se basa en la práctica de la democracia sindical, es decir

que dentro de cada empresa existe una comisión de dirección que representa a los trabajadores en la negociación colectiva entre la dirección y los trabajadores. La CGT mantiene estrechos contactos con sus organizaciones más representativas.

Se bien cuenta también a través del juicio que hay diferencia entre los patrones españoles y franceses. No en el sentido de fondo, pues tanto exhortaciones como otras, sino en la forma de hacerlas. Los españoles se aferran a unas prerrogativas que les lleva actual legislación y las permite actuar íntegramente casi por "derección divina". Son una pétrona de "entre época".

Por otra parte él consideraba este juicio como un test sobre la evolución si o no del régimen, y que la existencia del nuevo Decreto de Huelga (desde el dispositivo) era muy significativa. A nosotros nos parece que después de los asesinatos de Vitoria no le quedarán dudas sobre el resultado del test.

Actualmente, la máxima preocupación conjunta es la lucha contra los monopolios europeos y multinacionales, que se oponen directamente a las aspiraciones de los trabajadores e inciden desarrollar la democracia en todos los campos sociales.

Acaba el comunicado con un apoyo de la CGT a CC.OO. en su firme postura para la consecución de las libertades en España, en la necesidad de la Amnistía para todos los presos y exiliados políticos y sindicales, en la necesidad de caminar hacia un Gobierno Provisional de amplia coalición que restablezca la democracia, en el camino de CC.OO. hacia un sindicato unitario, democrático y de clase.

los sindicados de cada empresa deciden las orientaciones, reivindicaciones y formas de lucha a escoger, y eligen a sus dirigentes y responsables sindicales. La CGT es una organización de clase y de masas, y el único requisito para la entrada de un trabajador es que sea trabajador. Se esfuerzan para que en los organismos de dirección de la CGT estén representadas todas las corrientes sindicales que hay en el seno de la clase obrera francesa (comunistas, socialistas, católicos...) En estos momentos es probable que exista el mismo número de militantes del Partido

Socialista en la CGT que en otros sindicatos.

Respecto a sus contactos con la CFDT, los dos sindicatos tienen un acuerdo de unidad de acción a nivel confederal. Este es un acuerdo positivo que a su juicio ha permitido un gran desarrollo de la lucha y que hay que mantener y profundizar.

Fue tratado también el tema de la unidad sindical. La CGT valora mucho los esfuerzos de CCOO para conseguir la unidad sindical en España, y respecto a Francia dijo que no se habían creado aún las condiciones para esa unidad, a pesar de considerar anacrónica la existencia de varias organizaciones sindicales cuando los patronos están unidos contra nosotros. Apoyan la idea de una sola organización sindical abierta a todos los trabajadores sin distinción, sobre la base de la democracia sindical.

8  
Expresó su opinión sobre la actual situación política española. Su visita coincidió con los asesinatos de Vitoria. La política actual no ha variado fundamentalmente respecto a la que hacían en vida de Franco. Hay algún intento de "lavado de fachada", pero la situación es idéntica a la del pasado. Los sucesos de Vitoria confirmaron aún más el carácter fascista del Régimen.

Por nuestra parte agradecemos al compañero de la CGT su solidaridad con Panique y los represaliados de banca en general y estimamos muy positivos los contactos entre CGT-CCOO, contactos que han de mantenerse y afianzarse en el futuro, un futuro que ya es presente, en el que todos necesitamos de todos en la lucha contra el enemigo común, y donde el internacionalismo proletario pase a ser una práctica diaria.

## Conferencia de Sofía

**E**n Septiembre del año pasado se celebró una Conferencia Internacional de centrales sindicales de Banca y Seguros, con el fin de adoptar planteamientos unitarios en la lucha contra el capitalismo monopólistas de Estado, las multinacionales, los monopolios, etc.

Asistieron representantes de las centrales sindicales de los países socialistas, la CGT y CFDT francesas, las 3 centrales italianas, las CCOO españolas, sindicatos portugueses, de países árabes, latinoamericanos, japoneses, etc. Los grandes ausentes a la conferencia fueron los sindicatos socialdemócratas de Alemania, países nórdicos, Inglaterra.

Hemos pedido entrevistar al delegado de CCOO y al representante de la CGT que asistió a esta Conferencia.

Se trataron las reivindicaciones propias de los trabajadores de banca y seguros como tales, la lucha por los derechos sindicales y la defensa del puesto de trabajo. Se hizo mención al caso español y a la carencia de libertades sindicales. Se acordó hacer un frente común contra el Régimen para ayudar a los trabajadores españoles.

Se vió el papel que los trabajadores de banca pueden desarrollar contra los monopolios, las multinacionales, etc.. Es evidente que esta lucha la deben asumir todos los trabajadores de todos los países, pero también es cierto que nuestra postura es determinante en la configuración y funcionamiento de frentes democráticos antiimperialistas. Los trabajadores de banca podemos ser un trampolin explicativo al resto de los trabajadores de ese problema multinacional. Era necesaria una coordinación internacional entre los trabajadores de las multinacionales y todas aquellas empresas que de una u otra forma dependen de ellas.

Se dio mucha importancia a la ausencia de los sindicatos socialdemócratas. El representante de la CGT nos explicó que todas las organizaciones sindicales fueron invitadas, pero que algunas no asistieron por la oposición directa de la CIOSL (Confederación Internacional de Organizaciones Sindicales Libres), que es de carácter marcadamente anticomunista. Esto se valoraba negativamente pues los trabajadores de banca no tienen color y necesitan la unidad para enfrentarse a la unión de los monopolios. El representante de CCOO señaló la necesidad de que en la próxima conferencia estén representados todas las corrientes sindicales de nuestro sector (CCOO, USO, UGT..)

Finalmente merece resaltarse el respeto de las distintas delegaciones sindicales a CCOO, no solo por ser la corriente sindical más representativa, sino también porque sus concepciones y esfuerzos unitarios son la mejor garantía de que en España consigamos un sindicato unitario de todos los trabajadores.

Había un ambiente de plena solidaridad, admiración e interés por la lucha de los trabajadores españoles por la libertad, sobre todo en países próximos como Italia o Francia. Poco antes de acabar la conferencia se tuvo noticia de las ejecuciones de militantes de ETA y FRAP, y todas las previsiones de solidaridad del delegado de CCOO se vieron desbordadas, llegando a unos niveles no sólo sociales y políticos sino también afectivos y humanos.

-COLABORA CON TU AYUDA ECONÓMICA A LA INDEPENDENCIA DEL PCE

-DE TI DEPENDE QUE MUNDO BANCARIO SALGA REGULARMENTE

-LEE Y DISCUTE N.B. FORMATE POLÍTICAMENTE Y PODRÁS DEFENDERTE MEJOR

PRECIO 10 pts